



# СТАВРОПОЛЬСКАЯ ПРАВДА

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА СТАВРОПОЛЬСКОГО КРАЯ

Издается с 28 июля 1917 г. В 1967 г. награждена орденом Трудового Красного Знамени

№ 135 (27469)

www.stpravda.ru

Среда, 4 декабря 2019 года

Цена 15 рублей

## ЗЕРКАЛО ДНЯ

### ХЛЕБНЫЕ ИННОВАЦИИ

В рамках своей рабочей поездки на Ставрополье заместитель министра сельского хозяйства РФ Максим Увайдов посетил ЗАО «Хлебозавод № 3» краевого центра. Предприятие более полувека выпускает хлебоуличные, слоеные и сухарные изделия. В ходе встречи с представителями отраслевых организаций обсуждены вопросы хлебопекарной индустрии, соответствия продукции национальным стандартам, сообщили в комитете СК по пищевой и перерабатывающей промышленности, торговле и лицензированию. Большое внимание уделено внедрению в хлебопечении новейших инновационных технологий и работе производственных лабораторий по мониторингу качества выпускаемых продовольственных товаров.

Т. СЛИПЧЕНКО.

### БЕЗОПАСНЫЕ ПРОДУКТЫ

В правительстве края прошло заседание региональной комиссии по противодействию незаконному обороту промышленной продукции, которое провел первый заместитель ПСК Николай Великдань. Одной из главных тем встречи стали качество и безопасность пищевых продуктов, реализуемых на потребительском рынке региона. В рамках продовольственного мониторинга комитет СК по пищевой и перерабатывающей промышленности, торговле и лицензированию совместно со Ставропольской межобластной ветеринарной лабораторией исследовал более двухсот образцов пищевых продуктов, 36 из них, или 17 процентов, не соответствовали требованиям. Большая часть продуктов «нарушителей» завезена из других регионов страны. На заседании большое внимание уделено государственному контролю за качеством питания в образовательных организациях края, обсужден план работы комиссии на следующий год.

Т. СЛИПЧЕНКО.

### БИЗНЕС БЕРЁТ КРЕДИТЫ

Объемы кредитования крупного бизнеса в Ставропольском крае за три квартала этого года составили 102,8 млрд рублей. Это в 1,7 раза больше прошлогодних аналогичных показателей. Объем банковских займов малым и средним предприятиям за это время увеличился на 19%, до 74,5 млрд рублей. Основным драйвером роста кредитования стало сельское хозяйство. «Мы исследовали кредитную политику банков Ставропольского края, на долю которых приходится 87% кредитного рынка. Больше половины из них в третьем квартале 2019 года снизили процентные ставки по кредитам для крупных заемщиков, а свыше трети смягчили ценовые условия для кредитования среднего и малого бизнеса. Это и стало одной из причин роста кредитной активности ставропольских компаний и предпринимателей», - прокомментировал замуправляющего ставропольским отделением Южного ГУ Банка России Игорь Шагин. Основную долю в кредитном портфеле компаний края по-прежнему занимают предприятия аграрного сектора (40%), обрабатывающие производства (22%) и торговля (16%).

Ю. ПЛАТОНОВА.

### БЫТЬ ДОБРУ!

В станице Григорьевской Новоалександровского городского округа прошел краевой фестиваль исполнителей казачьих песен «Быть добру!», приуроченный к 75-летию Победы в Великой Отечественной войне. В мероприятии приняли участие 70 конкурсантов из школ-интернатов региона. Юные казачата спели о родном крае, продемонстрировали почитание традиций, таланты и артистизм. Единственным решением жюри главный приз фестиваля вручили Алесе Выборной, воспитаннице санаторной школы-интерната № 21 села Подлужного Изабильского района.

Е. АЛЕКСЕЕВА.

### ПЕСНИ ПОБЕДЫ

В следственном управлении по Ставропольскому краю, сообщает пресс-служба ведомства, прошел первый этап открытого конкурса художественной самодеятельности «Песни Победы», посвященный 75-летию Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг. Победителями стали и дети следственных работников, и сотрудники управления. А позже для всех участников мастер-класс по вокальному искусству провела председатель жюри конкурса, хормейстер вокальной студии «Перезвон», преподаватель дирижирования в Регентской школе Светлана Немашкалова. Победители первого этапа конкурса в феврале будущего года примут участие во втором окружном этапе, где встретятся с представителями следственных управлений СКР субъектов Северо-Кавказского федерального округа. А победители этого этапа будут представлять СКФУ в Москве в апреле 2020 года.

В. ЛЕЗВИНА.

### НА ЯЗЫКЕ ДРУЖБЫ

«Да будет дружба на века звучать на разных языках». Под таким девизом в Невиномысском прошел традиционный, пятый по счету городской фестиваль чтения стихов на национальных языках. В нем приняли участие 32 школьника. В ходе фестиваля прозвучали стихотворения на армянском, украинском, черкесском, кумыкском, грузинском, чеченском, киргизском языках. Юные поэты выступили в национальных костюмах. Также ребята подготовили презентации, рассказывающие об истории и традициях народов, которые они представляли. Отдельной темой стало обсуждение значимости русского языка, объединяющего многочисленные народы России. Завершился фестиваль общей беседой. В ее ходе школьники смогли подробнее рассказать о себе, приобрести новых друзей.

А. ИВАНОВ.

### КТО ЛУЧШИЙ БИБЛИОТЕКАРЬ?

Завершился краевой конкурс профессионального мастера «Библиотекарь года Ставрополья - 2019». В нем приняли участие 33 работника библиотек муниципальных общеобразовательных организаций. Из них только пятеро вышли в финал. Они боролись за право называться лучшими, представляя презентации и мастер-классы, участвуя в открытой дискуссии о профессиональных компетенциях, инициативах и творчестве. В результате одержала победу Алла Зубова, заведующая библиотекой гимназии № 25 Ставрополя.

Е. АЛЕКСЕЕВА.

### НОВОСЕЛЬЕ

## У мировых судей новый дом

На минувшей неделе состоялось официальное открытие административного здания судебных участков мировых судей Ставрополя.



ПОЧЕСТНОМУ, осваивать новое здание мировые судьи начали чуть раньше. Понятное дело, в один день переезд, чтобы не остановить процесс правосудия, совершить невозможно.

А вообще, новоселье - событие важное, подчеркнул начальник управления по обеспечению деятельности мировых судей края Юрий Светашов. Потому что оно - результат слаженной работы и взаимодействия всех ветвей власти Ставрополя. Новое здание передано управлению министерством имущественных отношений Ста-



### ФОРУМ

## Кавказ и весь мир на пороге глобальных перемен

Об этом говорили эксперты в выставочном центре «МинводыЭКСПО», где состоялся политологический форум «Российский Кавказ», организованный Федеральным агентством по делам национальностей (ФАДН).

ВТОРОЙ день работы форума начался с пленарного заседания, на котором известный политолог, доцент МГИМО Андрей Безруков выступил с докладом «Контуры нового мира». Он представил анализ экономических и социальных процессов с начала минувшего века и до 2035 года. Вырисовалась синусоида, согласно которой мир сегодня стоит перед теми же вызовами, что и сто лет назад.

А все помнят, какие грандиозные сдвиги произошли в нашей стране и во всем мире с 1914 по 1945 год. По мнению А. Безрукова, никто не останется в стороне от грядущих революционных изменений в экономике, социальной жизни и технологиях. В новом ми-

роустройстве России еще предстоит найти достойное место. А для этого ей в ближайшие 20-30 лет придется либо стать частью одного из новых блоков, либо в альянсе со странами - экономическими союзниками создать отдельный блок с населением более полумиллиарда человек.

Затем, как и в первый день форума, участники продолжили работу в группах по различным темам. Почти в каждой экспертной подгруппе, что в Российской Федерации нет более сложного по национальному и конфессиональному составу субрегиона, чем Северный Кавказ. Вот почему семь лет назад Федеральное агентство по делам национальностей приняло решение ежегодно

организовывать в СКФО дискуссионные площадки, где бы представители научных, общественных и студенческих организаций могли обсудить с сотрудниками органов государственной и муниципальной власти актуальные этноконфессиональные, социальные и экономические вопросы Северного Кавказа.

В заключительный день форума в его работе принял участие руководитель ФАДН России Игорь Баринов. На встрече с журналистами центральных, региональных и местных СМИ он сообщил, что, согласно социологическим опросам, в целом по России 91 процент населения положительно относится к людям других национальностей. Но в стране

ропольского края на праве оперативного управления по поручению губернатора Владимира Владимировича. Оно больше предыдущего по площади в 2,17 раза.

Юрий Светашов и провел экскурсию по зданию. А экскурсантами стали Константин Бокор, председатель Ставропольского краевого суда, Светлана Терехова, председатель комитета по законодательству, государственному строительству и местному самоуправлению Думы СК, Лариса Лысенко, председатель Арбитражного суда Ставропольского края, Евгений Сидорук, начальник управления по обеспечению деятельности мировых судей Московской области, и многие другие гости. Они оценили и новые условия работы мировых судей города Ставрополя.

Напомним, что мировые судьи и сотрудники их аппаратов многие годы располагались в тесных кабинетах. В Ленинском, Октябрьском и Промышленном районах Ставрополя было на всех судей по одному (!) залу судебных заседаний. Теперь же - четырехэтажное здание общей площадью более четырех тысяч квадратных метров, в котором просторные кабинеты, 12 залов судебных заседаний, оборудованных системами аудиопотоколизации, зал судебного заседания на первом этаже, предназначенный для маломобильных групп населения.

ВАЛЕНТИНА ЛЕЗВИНА.  
Фото Дмитрия Степанова.

### О ГЛАВНОМ В СТРАНЕ

## Регионы получат финансирование вовремя

Президент Владимир Путин подписал закон о федеральном бюджете на 2020 - 2022 годы.



ОСНОВНЫЕ параметры федерального бюджета остаются прежними. Он будет профицитным все три года. Доходы бюджета в 2020 году должны составить 20,4 трлн руб., в 2021 году - 21,2 трлн руб., в 2022 году - 22,1 трлн руб.

Расходы федерального бюджета в 2020 году заложены в объеме 19,5 трлн руб. В 2021 и 2022 годах они должны составить 20,6 трлн руб. и 21,8 трлн руб. соответственно. Поправками изменен порядок погашения задолженности по бюджетным кредитам регионов, предполагающий в 2020 - 2024 годах погашение 5% суммы задолженности ежегодно (вместо 10%, как планировалось изначально), в 2025 - 2029 годах - ежегодно равными долями от остатка суммы задолженности. Это позволит регионам направлять больше средств на инвестиции.

Одной из главных целей, поставленных президентом, является повышение эффективности использования бюджетного рубля. До 1 января средства, предусмотренные в качестве межбюджетных трансфертов, должны быть доведены до регионов, чтобы в январе-февреле прошли конкурсные процедуры, а в марте объекты, запланированные в рамках финансирования, могли начинать строиться. Правительство приняло «дорожную карту» по работе федеральных органов исполнительной власти, чтобы до конца года подписать с регионами все соглашения о предоставлении межбюджетных трансфертов. Дана установка: финансирование регионы должны получать вовремя.

Напомним, что на Ставрополье определились с параметрами краевого бюджета на трехлетку в срок, в соответствии с законодательством о бюджетном процессе. Традиционно львиная доля средств предназначена на социальные выплаты, ремонт и строительство учреждений здравоохранения, культуры, образования, решение квартирного вопроса для молодых семей, детей-сирот.

Особое внимание - реализации национальных проектов, совокупная финансовая емкость которых в будущем году составит на Ставрополье 17 млрд рублей. Чтобы гарантировать эффективное выполнение задач, поставленных президентом, на цели финансирования выделено дополнительно 3 млрд рублей.

Продуманная федеральная бюджетная политика помогает Ставрополью развиваться и больше средств инвестировать в социальную сферу, реальный сектор, развитие инфраструктуры.

Л. КОВАЛЕВСКАЯ.

По материалам РИА Новости.

Фото с сайта yalta-24.ru.

### В РАБОЧЕМ РЕЖИМЕ

## Миллион метров к концу года



ГУБЕРНАТОР Владимир Владимирович провел рабочую встречу с министром строительства и архитектуры Ставропольского края Валерием Савченком, недавно назначенным на этот пост. На встрече были обсуждены задачи развития отрасли и пути решения существующих в ней проблем. Как одну из основных задач для нового руководителя ведомства губернатор обозначил ускорение подготовки проектно-сметной документации на объекты.

Владимир Владимирович потребовал от министра изменить подходы к контролю за ведением работ и сроками сдачи объектов. Валерий Савченко отчитался о первых шагах, предпринятых в министерстве по этому направлению. В частности, за каждой территорией и каждым крупным объектом закреплено персональное кураторство одного из заместителей министра. Такой практики раньше в министерстве не существовало, подчеркнул он.

Планируется введение единого типового контракта на строительные-монтажные работы с утверждением обязательного ежемесячного графика их проведения.

- Это позволит своевременно выявлять риски невыполнения обязательств подрядчиками и принимать к ним меры - вплоть до внесения в реестр недобросовестных, - прокомментировал Валерий Савченко.

Другая задача, поставленная губернатором, - улучшение сроков выполнения программы по переселению из аварийного и ветхого жилья. В планах на этот год переселение 18 квартир в Ставрополе. Следующими этапами программы, на 2020 - 2021 годы, запланировано расселение 175 квартир в аварийных домах в Георгиевске и Ессентуках.

- Мы не должны заставлять человека с начала года ждать предоставления нового жилья. Расселение аварийных домов надо проводить не в декабре, а в начале года. Смотрите на другие возможности программы - переносите на более ранние сроки плановые объекты расселения 2020 - 2021 годов. Если мы сможем переселить больше людей - это будет показателем хорошей работы, - сказал губернатор.

На встрече также обсуждалась работа отрасли жилищного строительства с учетом состоявшегося в этом году перехода на эскроу-счета - это механизм, который позволяет избежать появления новых обманутых дольщиков. Как доложил министр, динамика работы объектов в целом не изменилась. Сегодня в крае строится 165 объектов, из которых 32 уже перешли на новую систему финансирования. Планируется, что до конца года на Ставрополье будет введено около миллиона квадратных метров жилья. Это соответствует целевому показателю нацпроекта. Глава края в связи с этим подчеркнул, что помимо «валовых» объемов работ важно держать на контроле динамику цен на жилье - вместе с застройщиками и банками находить решения для повышения его доступности для жителей края.

Пресс-служба губернатора СК.

Фото пресс-службы губернатора СК.







